

The background of the slide features several stacks of coins. On the left, there is a tall stack of silver coins. To its right is a stack of gold coins. Further right, there are more silver coins, some of which are scattered on the surface. The coins are resting on a white, slightly curved surface. The overall lighting is bright, highlighting the metallic textures of the coins.

# Презентация на тему: Деньги и их функции

Андриященко Георгий 7-М класс

какие были деньги в древней Руси?

В самом начале образования государства, в качестве денежных знаков использовали материальные ценности, например, шкурки ценных пушных животных, а также куски ткани — полотна. Именно от этого слова пошло слово «платить». Также платежным средством могли служить раковины каури и домашний скот.

Конечно, при развитии торговли, имело место проникновение иноземных денежных знаков на территорию русского государства (это арабская унция, византийская лира, западная марка).

Первые русские деньги, в каком виде мы привыкли их видеть сейчас, появились на Руси только в 10 веке. Первые металлические монеты с одной стороны имели изображение воина с копьем, а на другой — трезубца с надписью «Ярославе серебро». Такие монеты назывались серебрянники. Но эти монеты просуществовали недолго. Вскоре их сменили гривны, представляющие собой серебряные слитки весом 200 г. Гривну при использовании могли разрубить на две части. Одна часть в 100 г позже получила название рубль от слова «рубить».



Также в этот период появляются первые золотые деньги — златники (золотники). Они были аналогичны византийским солидам и весили 4,2 г. Но в денежном обращении эти монеты имели небольшое значение, а служили для поддержания международного имиджа государства. Позже чеканкой монет стали заниматься многие князи, но при Иване Грозном изготовление монет закрепилось за Москвой. Именно в то время на монетах стали изображать привычного нам Георгия Победоносца, держащего в руках копье. От слова «копье» произошло название этих монет — копейки.



Древнерусские копейки были неровной круглой формы. Зачастую узор на монетах даже не попадал в центр. А дело всё в процессе изготовления монет. Он состоял в том, что кузнец клал на наковальню кусочек серебра, а затем с силой ударял по нему молотком, на котором был нанесен соответствующий узор. От силы и точности удара зависел внешний вид монет. И каждая монета обладала



индивидуальным «дизайном».

Деньги - это товар особого рода, выполняющий роль всеобщего эквивалента. Всеобщий эквивалент означает способность товара обмениваться на любой другой товар.

Сущность денег раскрывается в их функциях. Обычно выделяют следующие основные функции денег:

- средство обращения;
- мера стоимости;
- средство платежа;
- средство накопления;
- мировые деньги.

Выполняя функцию средства обращения, деньги выступают -посредником при обмене товаров и услуг, обеспечивают обращение товаров на рынке. Как средство обмена деньги позволяют обществу избежать неудобств бартерного обмена. В данном случае деньги не задерживаются долго в руках покупателей и продавцов и переходят из рук в руки, выполняя эту функцию мимолетно. Это обстоятельство привело в конечном счете к замене полноценных денег неполноценными деньгами, символами стоимости (бумажные деньги).

Деньги в функции меры стоимости позволяют выразить стоимость товаров и услуг в денежных единицах (подобно тому как расстояние измеряется в метрах или километрах). Стоимость вещи, выраженная в деньгах, - это ее цена. Для определения цены товаров сами деньги не требуются, поскольку продавец товара устанавливает его цену мысленно (идеально выражает стоимость в деньгах). Выражение стоимости товара в деньгах происходит прежде, чем совершаются купля и продажа товара.

Деньги как средство платежа. Эту функцию деньги выполняют в случае продажи товаров с отсрочкой оплаты (продажа товаров в кредит), выплаты заработной платы, налогов, арендных платежей. Из функции денег как средства платежа возникают кредитные деньги - векселя, банкноты, чеки, кредитные карточки, электронные деньги. В подобном виде они действуют при выплате всякого рода финансовых обязательств.

Помимо того что деньги являются средствами платежа, они выступают и как средство сбережения и накопления. Возможность и необходимость накопления денег возникают в результате отделения актов продажи от купли, т.е. если за продажей товара не последовала покупка, то у продавца остаются на руках Деньги, которые могут с этого времени функционировать в виде запаса ценности. Функции таких сбережений, являющихся отсроченным потреблением, базируются на том, что эти деньги имеют и будут иметь одинаковую ценность и сейчас, и в будущем. Однако реальное выполнение деньгами этой функции имеет свои ограничения. Если номинальная стоимость денег фиксирована, то реальная их стоимость может меняться. В частности, в условиях инфляции реальная стоимость денег резко падает и сохранение богатства в виде денег теряет экономический смысл. Поэтому для сохранения ценности, помимо денег, используются и другие активы - ценные бумаги, недвижимость, драгоценности и др.

Помимо той роли, которую играют деньги в национальной экономике, они выполняют важные функции в международных деловых операциях и выступают как мировые деньги. На мировом рынке функцию мировых денег сегодня выполняет не золото, а валюта - денежная единица, используемая для измерения величины стоимости товара.



**Азербайджанская Республика**  
**Столица - г. Баку**  
**Денежная единица - манат**  
**(с 1 января 1994 г.)**



**Республика Беларусь**  
**Столица - г. Минск**  
**Денежная единица - белорусский рубль**  
**(с 26 июля 1993 г.)**



**Республика Армения**  
**Столица - г. Ереван**  
**Денежная единица - драм**  
**(с 22 ноября 1993 г.)**





**Республика Казахстан**  
**Столица - г. Астана**  
**Денежная единица - тенге**  
**(с 15 ноября 1993 г.)**



**Кыргызская Республика**  
**Столица - г. Бишкек**  
**Денежная единица - сом**  
**(с 10 мая 1993 г.)**



**Республика Молдова**  
**Столица - г. Кишинев**  
**Денежная единица - лей**  
**(с 29 ноября 1993 г.)**





**Российская Федерация**  
**Столица - г. Москва**  
**Денежная единица - рубль**



**Республика Таджикистан**  
**Столица: г. Душанбе**  
**Денежная единица: сомони**  
**(с 30 октября 2000г.)**



**Туркменистан**  
**Столица - г. Ашгабат**  
**Денежная единица - манат**  
**(с 1 ноября 1993 г.)**





**Республика Узбекистан**  
**Столица - г. Ташкент**  
**Денежная единица: сум**  
**(с 27 июня 1994 г.)**



**Украина**  
**Столица - г. Киев**  
**Денежная единица: гривна**  
**(со 2 сентября 1996г.)**

